

Новые горизонты муфтията

В соборной мечети Черкесска прошло несколько знаковых мероприятий

Религия

2



В этот день на цокольном этаже мечети был открыт зал для проведения торжественных мероприятий. Именно в этом зале Мухаммад-хаджи Эркенов отчитался о проделанной за год работе, а затем здесь же было подписано соглашение между муфтиятом Абхазии и Фондом поддержки исламской культуры, науки и образования.

Высокая оценка

В мероприятии приняли участие первый заместитель руководителя Администрации Главы и Правительства КЧР Марат Хубиев, заместитель начальника Департамента по взаимодействию с религиозными организациями Управления Президента РФ по внутренней политике Алмаз Файзулин, директор Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования Михаил Грязнов, представители Парламента и Правительства КЧР, духовенство и общественники.

Открывая мероприятие, Марат Хубиев высоко оценил работу исламского духовенства во главе с муфтием.

— Хотел бы отметить ту важную роль, которую выполняет Духовное управление в сохранении общегосударственных ценностей. Прошедший год был Годом 80-летия Победы. Годом защитника Отечества. Духовное управление дает четкие ориентиры для молодежи. Отдельные слова благодарности — за поддержку бойцов в зоне специальной военной операции», — сказал Марат Хубиев.

Организационная работа

В своем отчете Мухаммад-хаджи осветил основные направления работы, на которых были сосредоточены усилия исламского духовенства. Так, было отмечено, что в течение года проведено свыше 280 мероприятий различного формата. В их числе — духовно-просветительские встречи, круглые столы, дискуссионные площадки, мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма, развитию патриотического воспитания, поддержке института семьи и оказанию помощи нуждающимся.

В 2025 году впервые на территории Центральной соборной мечети был организован «Шатер Рамадана», который на протяжении всего священного месяца был местом единения, ду-

2

1

Исламское образование

На территории Карабаево-Черкесской Республики осуществляют образовательную деятельность Карабаево-Черкесский исламский институт имени имама Абу Ханифи и Республиканская медресе. В данных учебных заведениях получают профессиональное религиозное образование порядка 200 студентов. Кроме того, в 78 мактабах проводится обучение основам ислама, где обучается 1421 ученик.

Исламским институтом были организованы курсы повышения квалификации и обучающие семинары для имамов. Успешно прошли районные олимпиады на тему «Знания ислама». В течение года муфтием были проведены встречи с учащимися старших классов во всех районах республики. По всем мечетям республики проходят единые проповеди на 5 языках.

О хадже

При Духовном управлении мусульман Карабаево-Черкесской Республики на постоянной основе действует комитет по хаджу, обеспечивающий сопровождение и координацию паломников на всех этапах их пути.

В 2025 году на Святою землю отправились 412 паломников, что в два раза превышает показатели предыдущих лет. В связи

с этим была увеличена квота с 350 до 500 человек.

Строительство мечетей

Благодаря поддержке Главы КЧР Рашида Темрезова в республике активно идет строительство мечетей. Определен земельный участок под строительство нового административного здания Духовного управления и школы хафизов. Работы начнутся уже весной. На въезде в Карабаево выделен земельный участок под строительство центральной мечети Карабаевского района. В Урупском районе, в хуторе Салиха, администрацией района предоставлен земельный участок площадью 50 соток для строительства мечети.

Решается вопрос с долгостроем. Так, на начало 2025 года на территории республики насчитывалась 21 недостроенная мечеть. В течение года из этого числа открылись 6 новых мечетей. В стадии завершения строительство мечети в селе Джага.

Завершается капитальный ремонт мечети в селе Кызыл-Уруп

и центральной мечети в селе Уч-Кекен.

Продолжается ремонт в мечетях Усть-Джегуты и аула Хурзук.

Значительная работа проведена в Центральной соборной мечети республики. На цокольном этаже выполнены работы по гидроизоляции, установке системы вытяжки и укладке плитки. Обустроен новый зал для проведения торжественных мероприятий.

Совет улемов

При муфтияте действует Совет улемов, который рассматривает поступающие вопросы, даёт заключения и вырабатывает рекомендации по различным аспектам религиозной и общественной жизни. Благода-

ря деятельности Совета улемов достигаются единство мнений и взаимодействие между людьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, а также нуждающимися семьями.

Деятельность отдела примирения (Маслахат)

Важным направлением работы муфтията остается деятельность отдела примирения — Маслахат. В течение года поступило 493 обращения. Благодаря мудрому, взвешенному и ответственному подходу значительная часть конфликтных ситуаций была урегулирована мирным путём. Это позволило сохранить семьи, добрососедские и общественные отношения.

СПРАВКА

Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования со- действует реализации проектов по защите духовного суверенитета мусульманского сообщества России, по развитию новой со- циализации мусульман и помогает возродить отечественную мусульманскую богословскую школу. Теперь на помощь фонда могут рассчитывать и мусульмане Абхазии.

Коротко

Подарили детям праздник

ся в трудной жизненной ситуации.

Взыскание долгов

Представители Общественного совета при Министерстве внутренних дел по Карабаево-Черкесской Республике присоединились к Всероссийской акции «Полицейский Дед Мороз». В преддверии новогодних праздников они посетили Центр социальной помощи семье и детям «Алые паруса», чтобы подарить воспитанникам праздничное настроение и укрепить доверие между полицейскими и подрастающим поколением. Вместе с Полицейским Дедом Морозом члены Общественного совета поздравили детей с Новым годом и вручили им подарки, уделив особое внимание ребятам, оказавшим-

Мир спасет Россия

В Парламенте КЧР обменялись мнениями по актуальным вопросам современности в рамках Рождественских образовательных чтений

Акцент

В этом году на обсуждение была вынесена тема «Просвещение и нравственность: формирование личности и вызовы времени».



Он подчеркнул, что вопрос просвещения и нравственности сегодня очень актуален и стоит в центре внимания общественной жизни нашего государства:

— Сегодня как никогда важно, чтобы молодое поколение развивало критическое мышление, умение анализировать информацию и принимать осознанные решения. В эпоху стремительных перемен особенно важно сохранять ценности, которые веками формировали характер нашего народа, и передать новым поколениям духовное наследие наших предков. Ну, конечно, главным инструментом воспитания всегда остаётся личный пример — родитель, священник, педагог и наставник.

Архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт отметил важность сохранения нравственных ценностей перед вызовами современного информационного пространства, подчеркнув пагубное влияние искусственного интеллекта на

психику человека, особенно детей и молодежи:

— Искусственный интеллект бездушен, он не умеет любить, соперничать. А нравственный закон — это добро, совесть, справедливость, уважение к старшим, патриотизм, служение Родине. Поэтому во главе угла должно стоять в первую очередь нравственное формирование личности.

Муфтий Карабаево-Черкесии Мухаммад-хаджи Эркенов обратил внимание на моральное разложение Запада, которое видят наши дети, и выразил уверенность, что спасение мира придет из России, потому что «благодаря русскому Президенту Владимиру Путину мы защищаем и отстаиваем свои традиционные ценности — семью, веру, единство народов страны. В зоне СВО воины стоят на защите наших духовных основ и традиций».

Председатель комитета по науке и образованию Парламента КЧР Татьяна Черниева назвала тревожным симптомом для общества то, что часто естественному общению молодежь предпочитает виртуальный мир. Выступившие на встрече педагоги поделились опытом нравственного и патриотического воспитания в своих образовательных учреждениях.

Архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт за долгое плодотворное сотрудничество вручил спикеру Парламента КЧР Александру Иванову Медаль II степени Пятигорской и Черкесской епархии, а председателю комитета по экономической политике Алексею Ганшину — Архиерейскую грамоту. А также традиционно наградил победителей Всероссийского конкурса в области педагогики, работавших с детьми и молодежью «За нравственный подвиг учителя».

По информации Парламента КЧР

Ответит и тот, кто взял, и тот, кто дал

С. 1

Было выявлено 18 коррупционных преступлений в крупных и особо крупных размерах. В составе организованных групп и преступных сообществ выявлено 19 преступлений, — добавил Аслан Кечекров.

О профилактике коррупционных и иных правонарушений, о работе по развитию системы антикоррупционной устойчивости личного состава органов внутренних дел доложил старший инспектор по особым поручениям МВД по Карабаево-Черкесской Республике Шамиль Узденов.

Сотрудник службы собственной безопасности МВД по Карабаево-Черкесской Республике

ченный по ОВД оперативно-разыскной части собственной безопасности МВД по Карабаево-Черкесии Юрий Загинайло довел до присутствующих информации о мерах по выявлению, пресечению и раскрытию преступлений коррупционной направленности, как среди сотрудников органов внутренних дел, так и гражданских лиц, совершивших противоправные деяния в отношении сотрудников органов внутренних дел.

Журналистов интересовало, не приведут ли новые штрафы к росту коррупции на дорогах республики. Это был первый вопрос. Второй — касался конфликта интересов при службе в МВД.

— Что касается первого вопроса, то мы прекрасно понимаем опасения граждан, — говорит старший оперуполномоченный

Юрий Загинайло. Он рассказал о мерах по выявлению, пресечению и раскрытию преступлений коррупционной направленности, как среди сотрудников органов внутренних дел, так и гражданских лиц, совершивших противоправные деяния в отношении сотрудников органов внутренних дел.

— Что касается первого вопроса, то мы прекрасно понимаем опасения граждан, — говорит старший оперуполномоченный Юрий Загинайло. Он рассказал о мерах по выявлению, пресечению и раскрытию преступлений коррупционной направленности, как среди сотрудников органов внутренних дел, так и гражданских лиц, совершивших противоправные деяния в отношении сотрудников органов внутренних дел.

Служба букиве и духу закона

С. 1

Спустя время женщины сказали по телефону, что ей самой нужно оформить кредит и тем самым определить мошенников, переведя средства на безопасный счёт. В ходе разговора ей строго указано, что она должна быть разглашена информации, ибо она действует под руководством ФСБ. Далее этот человек вынудил ее такси, чтобы она добралась до отделения банка в Черкесске с целью получения кредита на сумму 120 тысяч рублей.

Выйдя из Сбербанка с деньгами в руках, Н. созвонилась с «благодетелем», так заботящимся о её денежных средствах, и получила указание отправиться в ТЦ «Россия» и перевести эту сумму на указанной ей телефонной номер.

Потом она еще трижды брала кредиты в Невинномысске и отсыпала деньги по тому же самому номеру. В рамках расследо-

ДОСЬЕ

Денис Овчаренко родился 19 июня 1977 года в Пятигорске. Окончил Ставропольский государственный университет по специальности «Юриспруденция». В период обучения работал следователем прокуратуры Г. Пятигорска. Занимал должности старшего следователя городской прокуратуры, старшего следователя по расследованию особо важных дел прокуратуры Ставропольского края, заместителем руководителя Советского межрайонного следственного управления Следственного комитета РФ по Ставропольскому краю и руководителем Невинномысского межрайонного следственного отдела. Награжден медалью «За безупречную службу», таким же нагрудным знаком и медалью «300 лет прокуратуре России».

Проведенной по данному факту проверкой в порядке ст. 144 УПК РФ установлено, что между гражданами Б. и И., отдавшими на базе отеля «Долина Аксакуя», возникла ссора из-за малозначительного повода, когда Б. переросла в драку, в ходе которой Б. нанес И. не менее 13 ударов ножом. И еще один пчелный случай, который произошел в январе 2025 года. В процессе распития спиртных напитков сожители поругались на почве ревности, и женщина воткнула кухонный нож в грудь супружника. Суд признал фи-

гурантку дела виновной в убийстве и приговорил к отбытию наказания в колонии общего режима.

— Денис Григорьевич, вы прошли большую школу в органах следствия в Пятигорске, Ставрополе, Невинномысске. Как этот фундамент помогает в прокурорской работе?

— Взаимодействие следователя и прокурора имеет ключевое значение в целях предупреждения правонарушений и раскрытия преступлений. Профессиональный tandem «сыщик» — «страж закона» в суде никогда не дает сбоя. Ну, а по большому счету, мой опыт работы в следствии развел логическое мышление, стрессоустойчивость, знание человеческой психологии, ведь мы защищаем права логического человека.

— С профессиональным

праздником вас и всех прокурорских работников!

людмила осадчая

И случится новогоднее чудо

С 13 на 14 января в России празднуется Старый Новый год

Быть

Продолжаются новогодние праздники. В эти дни дети ссобом волнением ждут чего-то волшебного, и даже взрослые начинают верить в чудеса. Наша редакция собрала несколько реальных историй, которые доказывают, что Новый год – действительно волшебное время, и с каждым из нас может случиться чудо.

Как коты помогли мне обрести счастье

Эта история случилась со мной несколько лет назад, когда я училась в Санкт-Петербурге. Там же, в университете, я познакомилась с самым лучшим мужчина на земле, мы собирались пожениться. Узнав, что мы подали заявление в ЗАГС, родители Игоря сразу засобирались в Санкт-Петербург.

К их приезду я решила подготовиться и приготовить какое-нибудь необыкновенное праздничное блюдо – до Нового года оставались считанные дни. Мой выбор остановился на заливном из семги. Изучив рецепты в Интернете, пошла в магазин, потратив практически все отложенные деньги на эту дорогущую рыбку. Заливное получилось на славу – формочки я украсила фигурами нарезанной морковью и веточками петрушки. Игорь похвалил меня и заверил, что родителям мое блюдо непременно понравится – они оба рыбью обожают. Оставалась одна проблема – свет на даче почему-то отключили, а заливное должно было застыть. Что делать? Поразмыслив, я решила поставить формочки на улице, на крышу закрытого колодца, предварительно насыпав их холмик – мороз под Новый год разгулялся, было – 25° С.

Накрыв праздничный стол, стала ждать приезда родителей

моего жениха. Честно говоря, я волновалась и очень хотела им понравиться. Перевивал и мой любимый. Но свои переживания он тщательно от меня скрывал. Дело в том, как выяснилось позже, что родители Игоря решение сына связать свою судьбу с девушкой из аула Псыж, из не очень обеспеченной семьи, да к тому же другой веры, не одобряли. Папа моего избранника занимал высокий пост на одном из заводов Урала, мама тоже имела свой бизнес. И они срочно решили отговорить сына от стола опрометчивого шага.

И вот они на пороге. Познакомились, поговорили и прошли к праздничному столу.

Тут я спохватилась, что совсем забыла про заливное, и помчалась на улицу. То, что я там увидела, потрясло меня до глубины души – на крыше колодца развалились три кота, съедые и очень довольные, а вокруг них валялись пустые формочки, в которых лежали морковка и петрушка. Я так громко закричала, что из дома тут же выскочили перепуганные родители вместе с Игорем. Не знаю, почему, но я кинулась на шею моей будущей свекрови и, горько всхлипывая, приговаривала сквозь слезы: «Я так старалась, так старалась, а они все съели!» Инна Игнатьевна – так зовут маму Игоря – меня успокоила и отвела в дом, налила мне лимонада и заверила, что это не самое страшное в жизни. Благо у нас были запеченные курички и другие деликатесы.

Подводя итог, скажу, что отношения с родителями Игоря сложились самые добрые. Как рассказала Инна Игнатьевна, они переживали, что я просто охотница за богатым женихом. Но, увидев, что я действительно люблю их сына, наш брак они одобрили. «Тем более что ты так искренне плакала из-за этих котов», – усмехался папа Игоря.

Сейчас у нас все хорошо. Мы сыграли свадьбу, окончили институт и переехали на родину моего мужа. Работаем, у нас



Под нашей главной новогодней красавицей можно еще успеть загадать желание

своя небольшая квартира, в которой вместе с нами живет наш любимец кот Компот. После этой истории в Санкт-Петербурге это теперь мои самые любимые животные. Кто знает, как сложились бы наши отношения с моими будущими родственниками, если бы тогда коты не слопали мое заливное?

Сломанный каблук – это к счастью

Семь лет назад я собиралась отмечать Новый год в кругу друзей на даче. Мы планировали остататься там на нескользкой даче, поэтому дома я практически ничего не готовила. И вот 31 декабря, отпросившись раньше у начальства, я прими-

лся домой, навела красоту, надела свое праздничное платье, туфли на шпильке и заказала такси. Накинула шубку, иду к двери и... падаю со всего размаха. Оказалось, я зацепилась за край паласа. Каблук сломала, потому что понимаю, что в таком виде я никуда не поеду – в

здесь домой, навела красоту, надела свое праздничное платье, туфли на шпильке и заказала такси. Накинула шубку, иду к двери и... падаю со всего размаха. Оказалось, я зацепилась за край паласа. Каблук сломала, потому что понимаю, что в таком виде я никуда не поеду – в

Администрация и трудовой коллектив МБОУ «Гимназия с. Знаменка» выражают огромную благодарность и признательность

главе администрации нашего сельского поселения Хыисе Муратбиевичу ЛАЙПАНОВУ

за чуткость и внимание к детям и постоянную помощь и поддержку гимназии во всех социальных вопросах, в том числе за личное участие в замене выбывшего из строя участка водопровода на территории гимназии.

Мудрая пословица гласит: «Не место красят человека, а человек – место» и, следуя этому, Х. М. Лайпанов сделал и делает для нашего села и гимназии многое для улучшения жизни односельчан.

В новом году мы желаем ему здоровья, счастья и сил для свершения еще многих благих дел для своего родного села.

Докажи, что ты мужчина!

810-я отдельная гвардейская бригада морской пехоты Черноморского флота ведёт набор добровольцев на военную службу по контракту.

обороны России через накопительно-ипотечную систему.

Ежемесячные выплаты:

– 195 тыс. руб. единовременно (при заключении контракта на срок от года и более);

– единовременная выплата в размере 1 млн. 305 тыс. руб от Правительства Карачаево-Черкесской Республики.

Срок службы:

– контракт заключается на 1 год, 3 года, 5 лет.

Возраст:

– от 18 лет;

– годен по состоянию здоровья.

Добро пожаловать к профессионалам!

Обращаться в пункт отбора на военную службу по контракту по адресу: г. Черкесск, Пятигорское шоссе, дом 14. Подробности уточняйте по тел.: 8(928)168-20-29, 8(878)226-04-61.



Реклама (8782) 26-36-34

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевой (КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, aminat.gurmikova@mail.ru, тел.: 8(963)170-11-39) выполняются работы в связи с исправлением ошибки в местоположении границ з/у с к. н. 09:03:0020102:50, с местоположением: КЧР, р-н Хабезский, СХПА Беленеевский, поле № 14, уч-к № 1, с внесением в проект межевания изменения в описание местоположения границ з/у. Заказчик работ: Есенеев Эдуард Тевамутович (КЧР, г. Черкесск, ул. Набережная, дом 136А, тел.: 8(988)914-15-40).

С проектом межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский район, Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевой (КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, aminat.gurmikova@mail.ru, тел.: 8(963)170-11-39) выполняются кадастровые работы по подготовке проекта межевания з/у, выделяемого в счет земельной доли з/у с к. н.: 09:01:0000000:3677, с местоположением: КЧР, р-н Адыг-Хабльский, СПК им. Ленина, поле № 22, уч. № 1. Заказчик: Агачева/Муслимата/Азаматова (КЧР, г. Черкесск, пер. Железнодорожный, 8, тел.: 8(963)667-67-77).

С проектом межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Подписной индекс П6809

РГАУ «БТИ Малокарачаевского района» в лице кадастрового инженера Гапповой Светланы Магометовны (КЧР, Малокарачаевский район, с. Первомайское, пер. Зеленый, д. 13, mkbti@mail.ru, тел.: 8(878)-772-23-01, реестровый номер: 26464) выполняют кадастровые работы в отношении:

– земельного участка с кадастровым номером: 09:08:0180101:329, расположенного по адресу: РФ, КЧР, Малокарачаевский район, с. Чуекен, д. 32, в квартале 09:08:0180101. Заказчиком кадастровых работ является Каитова Светлана Хусеенова (РФ, КЧР, Малокарачаевский район, с. Чуекен, ул. Партизанская, д. 18, тел.: 8(928)389-84-20). Смежные з/у, в отношении местоположения границ которых проводится согласование: 09:08:0180101:328, РФ, Малокарачаевский район, с. Чуекен, ул. Бостанова, д. 30;

– земельных участков с к. н.: 09:08:0000000:1633, 1639, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Малокарачаевский район, СПК Краснодарский, урочище Большая Махучка (0,66 га, пашня). Заказчиком кадастровых работ является Аджиева Софья Семеновна (РФ, Малокарачаевский район, с. Красный Восток, ул. Бежанова, д. 25, тел.: 8(938)029-63-13).

Справление по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: КЧР, Малокарачаевский район, с. Чуекен, ул. Ленина, 120 (4 этаж), каб. 68 через 30 дней со дня опубликования объявления в 10 часов 00 минут. В течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу проведения собрания можно ознакомиться с проектом межевого плана, там же принимаются обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у. При проведении согласования местоположения границы при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Благие дела «Руси»

Праздники стали хорошим поводом для того, чтобы поощрить достойных и поддержать нуждающихся

Добро

Накануне новогодних праздников прошла целая серия встреч, в которых принял участие председатель регионального общественного движения «Русь» Алексей Ганшин вместе с членами президиума организации.

24 декабря Алексей Васильевич принял участие в мероприятии «Сохраним традиции народа – создадим будущее России», которое прошло во Дворце культуры Зеленчукского муниципального района. Главными гостями стали талантливые юноши и девушки, добившиеся больших успехов в различных видах спорта: в волейбольной борьбе на поясах, конном спорте и по фланкировке (боевой) казачьей шашкой.

Организаторами этой акции стали общественные организации «Русь» и «Къараачай Алан Халъ». И администрация Зеленчукского района.

У кого-то из этих ребят отцы сражаются на спецоперации

кесин Алексей Васильевич Ганшин вручил спортсменам Благодарности регионального общественного движения «Русь», а также символы мужества Кавказа – панахи и кубанки.

Также Алексей Ганшин вручил Благодарности председателя Парламента КЧР за вклад в развитие традиций и высокое исполнительское мастерство жен-

щины Алексей Васильевич Ганшин вручил спортсменам Благодарности регионального общественного движения «Русь», а также символы мужества Кавказа – панахи и кубанки.

Алексей Васильевич пожелал летворе крепкого здоровья и хороших отмечений в наступающем году, ну а в завершении встречи – традиционное фото на память.

Соб. инф.



Традиционное фото на память с учащимися Свято-Сергиевской гимназии

день Республики

Уредители
Народное Собрание КЧР,
Правительство КЧР

Директор –
главный редактор
Е. В. Кратов

Общественно-политическая газета Карачаево-Черкесии.
Издается с 4 июля 1918 года. В 1968 году награждена орденом «Знак Почета». Выходит три раза в неделю

(заместители главного редактора):

Журналист Шахриза Богатырева, Мадина Братова,

Светлана Кубба, Аримда Кимахова, Ольга Михайлова,

Лариса Николаева, Людмила Осадчая, Ольга Савенко

Фотокорреспондент Светлана Кубба

Финансисты Анна Якушева (главный бухгалтер)

Корректоры Диана Бабоева, Марина Латышева, Юлия Мельникова

Дежурная бригада номера Полина Семенченко,

Всеволод Ливандовский, Антонина Ткачук, Диана Бабоева,

Марина Латышева, Юлия Мельникова

denresp.ru

Адрес редакции и издателя 369000, Черкесск,

пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж

dr-09@mail.ru Тел. (8782)26-36-01

Реклама Татьяна Ольховская. Тел. (8782)26-36-34

Доставка Управление федеральной почтовой связи КЧР

Тел. (8782)25-01-73

Подписной индекс П6809

</div